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On souhaite connditre la longueur d'un cercle. Pour cela, on imagine qu'il est construit
a l'aide d'une ficelle. On va découper cette ficelle et la détendre jusqu'a obtenir un
segment :
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Prenons le diametre du cercle comme unité de longueur afin de mesurer la ficelle :
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La longueur du cercle dépend du diametre du cercle. On constate qu'on peut le
reporter 3 fois et qu'il reste une petite partie.

Ona donc : Longueur du cercle # 3 x diameétre

En réalité ce nombre par lequel on multiplie le diamétre du cercle est un nombre qui

n'est pas décimal : on le note TT.
Remarque : TT = 3,14
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Longueur d'un cercle : Pour calculer la longueur d'un cercle de diameétre D et de
rayon R, on utilise les formules suivantes :

Longueur du cercle =TT X D

Longueur du cercle =2 XTT X R

Exemple 1 : Calculer la longueur d'un cercle de rayon 3,5 cm.

On fait un schéma a main levée, en indiquant la longueur du rayon.

L=2xTl xR

On écrit la formule permettant de calculer la longueur
du cercle en fonction du rayon.

¥ 2x314x35cm

On remplace TT par la valeur approchée 3,14. On n'a
donc plus une égalité, mais on va calculer une valeur
approchée de la longueur du cercle.

On change le symbole = par =.

On remplace le rayon par sa longueur en centimetres.

L~ 2198 cm

On calcule.

La longueur du cercle est environ
égale a 21,98 cm.

On conclut par une phrase réponse.

Exemple 2 : Calculer la longueur d'un cercle de diamétre 8 cm.

% On fait un schéma a main levée, en indiquant la longueur du diametre.

L=TT xD

On écrit la formule permettant de calculer la longueur
du cercle en fonction du diametre.

L~3,14x8cm

On remplace TU par la valeur approchée 3,14 et le
diameétre par sa longueur en centimeétres.

L ~25,12 cm

On calcule.

La longueur du cercle est environ
égale a 25,12 cm.

On conclut par une phrase réponse.
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Exemple 3 : Calculer la longueur d'un cercle de rayon 2 cm.

Exemple 4 : Calculer la longueur d'un cercle de diametre 6,5 cm.

https://www.youtube.com/watch?v=rp8g geHrP8
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